
O s e b n e v e s £ I . 
SGletnica. Dne 12. decembra je obha

jal v Rajhenburgu GOletnico tamošnji 
g. župnik in konz. svetnik Jožef Trat
nik. Jubilant je bil že kaplan v Raj
henburgu v predvojnem času, ko je 
gradil rajhenburško baziliko rajni g. 
kanonik Cerjak in je bil pri tem delu 
Cerjakova desna roka. Leta 1915 je sto
pil g. Jože Cerjak vslcd bolehnosti v 
začasni pokoj in za njim je prevzel ob
širno in težavno rajhenburško župnijo 
g. Tratnik, ki ima velike zasluge za po
vzdigo Marijine božje poti, ki nosi na
slov »Slovenski Lurd«. Veliko se je bri
gal za javno življenje, saj je bil oblast

ni poslanec in se je mnogo trudil, da 
bi se zboljšale v naši novi državi raz
E. ere kmečkega stanu. G. svetniku na
še iskrene čestitke in naj Bog in Mati 
božja rajhenburška obilno blagoslav
ljata njegova nadaljna požrtvovalna 
dela za čast božjo in za dobrobit slov. 
naroda! 

SOletnico. Dne 12. decembra je slavil 
v Hočah pri Mariboru 801etnico g. Jože 
Pfeifer. Jubilant je dobro znan po ce
lem Slovenskem Štajerskem Vot eden 
prvih izdelovatcljev mlatilnih in dru
gih poljedelskih strojev, s katerimi je 
zelo mnogo koristil našemu kmetu. 
Vedno je stal trdno v vrstah Slovencev 
in je eden naših najstarejših naročni
kov. K pomenljivem jubileju častita g. 
Pfeifer ju »Slovenski gospodar« in mu 
želi zdravja do skrajnih mej človeške
ga življenja! 



ci iz Gerečje vasi z ročno brizgalno. Po
tem so prišli požafniki iz Pobrežja pri 
Mariboru in domači gasilci iz Št. Jan
ža. Škoda je velika, ki je pa deloma po
krita z zavarovalnino. 

Skoro mu odsekal po nesreči roko 
231etnemu dninarju Antonu Mikši h 
Hlaponcev pri Ptuju se je zgodila v 
gozdu pri podiranju huda nesreča 
Eden od sodelavcev je zadel omenje
nega po nesreči s sekiro v desnico in 
mu jo skoro odsekal v zapestju. Zdrav
niška pomoč je preprečila izkrvavije
nje. 

Ogenj uničil hišo s trgovino. V Ko
strivnici pri Rogaški Slatini je uničil 
ogenj Juneževo hišo s trgovino. Zgore
lo je vse pohištvo, obleka, veliko moke. 
žita, fižola, mesa, knjige, šivalni stroj 
ter posteljnina. V trgovini je zgorelfl 
nekaj blaga, ostalo so rešili, ga znosili 
ven, a kaj, ko so ga ljudje zunaj v temi 
pokradli. Škoda znaša 300.000 Din, za
varovalnina 115.000 Din. Gasilci iz Me
stinja in Rogaške Slatine so ogenj ome
jili in rešili gospodarsko poslopje. 

Božjast — vzrok smrti. — Preddela
vec Ivan Sluga iz Galjevice se je podal 
v Ljubljani dne 4. decembra nadzoro
vat delavce na Ižanski cesti. Blizu iš
kega mosta ga je nenadoma napadla 
božjast. Padel je po strmini v jarek, se 
zaril z glavo v mlako in se zadušil, pro
dno so mu prihiteli na pomoč. 

Dva kozolca pogorela. Na Ragovem 
pri Novem mestu je zgorel posestniku 
Avžinu kozolec dvojnik s krmo in z ra
znim poljedelskim orodjem. Posestniku 
Teropšiču je uničil ogenj navaden ko
zolec. V nevarnosti je bila cela vas. Ra
di goste megle ni bilo videti ognja in so 
prihiteli na pomoč gasilci iz Novega 
mesta prepozno. 

Utonil. Iz Gradišnice v Ljubljani so 
potegnili utopljenega 771etnega Alojzi
ja Kliera, rojenega v Gradcu in pristoj
nega na Vič. Bil je klobučarski pomoč
nik in zadnji čas v viški ubožnici. V 
noči med 3. in 4. decembrom je najbrž 

N e s r e č e . 
Veliki požari na Dravskem polju. V 

Okolici Ptuja v občini Derbetinci je po
žar uničil posestniku Ludviku Frasu 
v Gibini gospodarsko poslopje s sprav
ljenimi pridelki. — V Hvaletincih, ob
čina Derbetinci, je zgorelo do tal gos
podarsko poslopje s pridelki posestniku 
Antonu Germini. — V Pongercih v Cir
kovcah sta zgoreli gospodarski poslop
ji posestnikoma: Baumanu in Belcu. 
Celotna požarna škoda omenjenih po
sestnikov znaša 100.000 Din. 

Požar na Dravskem polju. Dne 5. de
cembra ob pol 7. uri zvečer je začelo 
goreti pri Vekoslavu Šprinčniku, po
sestniku v Trničah. Gašenje in reševa
nje je bilo zelo naporno, ker je bilo po
slopje krito s slamo. Vsled hude vro
čine se je vnelo sosedno poslopje g. Al. 
Gselmana. Na pomoč so prihiteli gasil

radi vinjenosti zašel v Gradišnico, k: 
teč mimo ubožnice in utonil. 

R a z n e n o v i c e . 
Nenadna smrt vsled zastrupljenja 

53ietna raznašalka časopisov Marija 
Muršič v Mariboru je pila dne 5. dec 
zvečer žganje, v katerem so bili namo
čeni zeleni orehi. Kmalu po par požir
•kih so jo popadli želodčni krči in so je 
prepeljali v bolnico, pa je bila vsa zdra
vniška pomoč zastonj. Ženska je umrla 
v hudih bolečinah. Preiskava je ugoto
vila, da je bil namočen poleg orehov še 
nek drug strupen sad, ki je povzročil 
hudo zastrupljenje in nenadno smrt. 

Predaja in nakup grada. Gradič na 
Noričkem vrhu pri Gornji Tadgoni, ka
terega lastnik je bi' do leta 1?28 baron 
Giesl von Gieslingen, ki je leta 1914 
kot avstrijski poslanik v Beogr du iz
iočil ultimat srbski vladi, je kupila od 
lastnice Marije Černičkove ga. Ruša 
Kunejeva, hčerka pokojnega Petra Maj
diča iz Celja, zase] niča v Celju za zne
E 180.000 Din. 

Aretacija dveh bratov pod sumom 
kokošje tatvine. V ptujske zapore sta 
bila podana brata Anton in Franc Ve
gar. z Dravinjskega rha. V občini Po
brežje pri Ptuju j j bilo v zadnjem času 
pokradenih 48 kokoši in purano*. Ome
n' na sta osumljena tatvine perutnine. 

Če prevažajo staro lokomotivo. V to
vornem vlaku, ki je vozil iz Sevnice 
proti Zidanemu mostu dne 5. decem
bra, je bila tudi stara lokomotiva, ka
tero so hoteli odpeljati v Ljubljano. Pri 
postaji Breg je počila os na lokomotivi, 
ki je iztirila in potegnila za seboj še en 
vagon. Nesreča je povzročila zakasnit
ve vlakov. Potniki so morali prestopa
ti, vendar je pa že bil promet zvečer 
omenjenega dne v redu. 

Okradena tkalnica. Tkalnico »Tri
glav« v Kočevju so okradli mladi fant
je na raznem blagu za 30.000 Din. 



Poizvedovanje. Pogrešana Cecilija Tržan, 
stara 29 let, slaboumna, ima drukano obleko, 
predpasnik cajgast, robec, izvanredne majhne 
postave, rujavih oči, kostanjevih, pristriženih 
las, šrbavih zob. Kamor pride, naj jo dot'čni 
obdrži in naznani očetu. Povrnjene dobi vse 
stroške in nagrado. Jakob Tržan, posestnik, 
Slivnica pri Celju. 

O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Požigalec na delu v okolici Ljuto
mera. Na Krapju je zgorel skedenj po
sestniku Martinu Brumenu. V Slam
njaku je uničil ogenj viničarijo posest
nice Kolmaničeve iz Lukavcev. Hiša je 
bila lesena in krita s slamo, radi tega 
je bila vsaka pomoč izključena. V na
vedenih požarnih slučajih gre gotovo 

za požig. Viničar Vrhovnik je našel na 
svojem oknu listek z obvestilom, da —• 
mora zgoreti na Slarnnjaku sedem hiš. 

Vlom v poštni urad. Iz poštnega ura
da v Vuzenici je odnesel vlomilec za 
1000 Din drobiža. Zasledovani uzmovič 
je moral med pobegom izprazniti že

pe, da je lažje tekel in ušel preganjal« 
cem. Vsled najdbe razmetanega drobi« 
ža pošta ni oškodovana. 

Vlom v trgovino. V noči 4. decembra 
so vlomili neznanci v trgovino Marice 
Tičar v Šmarjeti pri Rimskih toplicah. 
Odnesli so 200 Din v gotovini in razne

Vojaško pokopališče Paraguancev v Gran Chaco v Južni Ameriki, 
kjer divja vojna med državama Bolivija in Paraguaj. — Levo: An

gleški princ Jurij se je poročil z grško princeso Marino. 



ga blaga za GOOO Din. Imeli so seboj 
voz in konja. Do hiše so se prikradli od 
zadnje strani, kjer so raztrgali vrtno 
ograjo, prišli na dvorišče in do zamre
ženega okna v trgovino, v katero so 
vlomili s pomočjo bruna. 

Obsodba radi detomora. 211etna ru
darjeva žena Hedvika Kregar iz Trbo
velj je vrgla 21. sept. zvečer 9 mesecev 
starega sinka Jožeta v bajer na Gvidu 
ni nato je skočila še sama v ribnik. 
Samomorilni poskus so videli ljudje iz 
bližine in radi tega je prišla Hedvika 
zopet iz rudniškega ribnika z otrokom 
na suho, vendar je bil otročiček že 
mrtev. Detomorilka je bila obsojena v 
Celju 7. dec. samo na eno leto in dva 
meseca ječe, ker so se sodniki prepri
čali, da je storila zločin v duševnem 
obupu. 

Premeten vlomile po? ";Ijučem. Po
l :ali smo, kako se je lotila troperesna 
vlomilska deteljica blagajne v posojil
nici v Zužembergu na Dolenjskem. 
Orožniki so prejeli Jožefa Štanglja, Ja
nez Mrvar je bil na pobegu >red žan
darji ustreljen, tretji član vlomilske 
družbe je bil 291 ni mesarski pomoč
nik Anton Žabkai! iz Poduljice pri Ra
ki , okraju Krško. Žabkar ima na ve
sti več vlomov c . Hrvatskem, kjer je 
bila izdana za njim tiralica. Pred krat
kem je že padel orožnikom v roke blizu 
Reke, a jim je ušel iz pritvora z veri
gami vred. Uzmovič je namreč silno 
močan, lepo oblečen in bi ndkdo ne 
sumil v njem nevarne^~ vlomilca. Dne 
8. dec. je prišel v Novo mesto ter zavil 
v krčmo. Komaj je prijel za poln ko
zarec, sta ga že zagrabila orožnika in 
ga odvedla na varno. Prijeti Žabkar 
trdovratno taji očitane mu zločine. 

Vlon: skozi okno v omaro. Na Bledu 
Je bil izvršen na Miklavžev večer vlom 
v stanovanje gospevdove Vovkove na 
Milnem, ki poseda trgovino ter vino
toč blizu kraljevega dvorca »Suvobor«. 
Gospa se je podala omenjenega večera 
krog 8. ure iz spalnice v kuhinjo na 
pomenek s služkinjo. Ko se je vrnila v 

spalnico, da bi nalo^la drva v zakurje
no peč, je zapazila, da sta odprta okno 
in omara. Po pregledu "e videla, da ji 
je odnesel neznanec iz omare 6 tisoč 
Di:. in samokres. V času, ko je kram
ljala gospa v kuhinji, je pristavil vlo
milec lestvo, izrezal na oknu šipo in 
zadel pri stikanju po stanovanju na 
denar. Gospa je imela poleg vlomljene 
omare shranjenih 25.000 Din, katerih 
lopov ni iztaknil radi pomanjkanja 
časa. 

Divjaški zločin dveh bratov. V vasi 
Salki pri Slavonski Požegi se je zgodil 
pred dnevi na pravoslavni praznik gro
zno krvav zločin, ki je povzročil obče 
razburjenje. Na vrata pravoslavnega 
župnišča sta potrkala popoldne brata 
Branko in Jane Ivančevič. Gospodinja 
Cvetnega pravoslavnega duhovnika 
Spiridona Spasič.* je spustila brata v 
župnijsko pisarno, kjer sta hotela go
voriti v župnikom. Župnika ob prihodu 
br .tov ni bilo doma. Koj ko se je vrnil, 
je stopil v pisarno, kjer sta ga prosila 
brata, naj jima prečita časopise, kar je 
tudi storil. K mizi je tedaj priscdla 
župnikova gospodinja Jelena Safirovič, 
ki je imela v naročju dveletno vnuki
njo Dušanko Vraneševič. Gostoljubni 
pravoslavni župnik je oba brata pri
držal tudi na večerji in se z njima raz
govarjal, ne sluteč,>da pripravljala na
pad in umor. Sredi razgovora sta oba 
brata hipoma potegnila izpod sukenj 
dve ostri sekiri in pobila najprej 601et
nega župnika, potem gospodinjo Jcle
no Safirovič in še dveletno vnukinjo 
Dušanko. Razbojnika sta na vsak na
čin nameravala oropati župnijsko bla
gajno. V trenutku, ko sta razbojnika 
pobila dveletno Dušanko, se je vrnila v 
župnišče služkinja župnišča. Razbojni
ka sta se takoj pognala za njo. Posre
čilo pa se ji je pobegniti v sosednjo so
bo, katero Je zaklenila. Skočila je skozi 
okno na cesto in klicala vaščane na po
r.oč. Razbojnika sta jo zasledovala in 
je hotela pobiti, da bi spravila s sveta 
pričo, ki ju je dobro poznala. Na begu 

je eden izmed razbojnikov udaril služ
kinjo samo enkrat s sekiro, gotove smr
ti pa so jo rešili vaščani, ki so na njene 
klice prihiteli na pomoč. Služkinja je 
nato vaščanom povedala imena bratov 
morilcev. Orožniki so brata Ivančevič 
že prijeli in oba sta tudi že priznala 
svoj zločin. 


